
 

COMUNE DI UDINE 

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI 

 

QUARTIERE 3 - "UDINE Est di giusto" 

VERBALE della seduta del 3 Novembre 2025 

 

L’anno 2025 il giorno 3 del mese di Novembre 2025 alle ore 18:00 presso i locali della Ex 

caserma Osoppo, via Brigata Re 29 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno: 

1. Discussione sulle problematiche del quartiere rispetto a sicurezza, decoro e 

viabilità; 

2. Proposte per le iniziative natalizie; 

3. Avvio del coinvolgimento delle associazioni nel processo di co-progettazione per 

la nuova sede delle associazioni (ex scuola Friz). 

Sono presenti i rappresentanti delle Associazioni iscritte all’Albo, facenti parte del 

quartiere: 

DENOMINAZIONE  Rappresentante Presente 

Friuli MTB E Orienteering A.S.D. Paolo Di Bert  

Time For Africa Laura Visentin X 

I Nostri Diritti Aps 
Marina Dobricic   

APS Genitori In Cammino Raffaella Rattazzi   

Auser Volontariato 'Renato Feruglio' Odv - Ets Maria Loredana Mori  

Associazione Teatro Della Sete APS Serena Giacchetta   

Coesi Aps Francesca Malatesta 
X 

A.C.A.T."Associazione Udinese Club Alcolisti 

In Trattamento Ed Alcologici Territoriali"-Aps Aida Pasut  
 

A.S.D. Mai Plui Tant Ben Sergio Dell'Anna 
 



Andi E Non Solo - Sezione Di Udine Aps 
Tiziana Fumei sostituita da 

Sonia Conz 
X 

Parrocchia Del Sacro Cuore Di Gesu' E San 

Valentino Martire BRUNO DANIELIS 
 

Parrocchia Di Gesu' Buon Pastore ROBERTO GABASSI X 

ISTITUTO COMPRENSIVO UDINE VI Leonardo Primus   

CONSULTORIO FAMILIARE FRIULI ETS DANIELA SIVILOTTI  

UDIN’NOVA APS 

Maria del Rocio Sierra 

Cardozo 
 

ODV AMICO GATTO Fawzia Marini x 

 

 Inizia la discussione con il primo punto all’ordine del giorno che prevede la discussione sulle 

problematiche riscontrate nel quartiere. 

Una cittadina residente in Via Fruch chiede seguito rispetto ad una mail di segnalazione che 

aveva mandato e la coordinatrice risponde che per queste segnalazioni non può fare altro 

che inoltrare al coordinatore della sicurezza partecipata il quale farà pervenire le 

comunicazioni alle istituzioni seguendo la procedura corretta. 

Un’altra cittadina segnala che in Via Po ci sono persone che entrano nei garages e rubano 

biciclette. Una volta sono stati visti in flagrante ma quando hanno provato a chiedere cosa 

ci facessero lì hanno mostrato un coltello che avevano in mano. 

In Via Natisone si vedono spesso situazioni di spaccio e gruppi di persone dall’aria sospetta. 

Il cittadino che riporta questa situazione chiede se i migranti che non trovano spazio nelle 

due strutture possono essere distribuiti in altri posti. 

Si segnala anche mancanza di illuminazione sia nella parte più interna di Via Natisone sia 

nel parchetto dietro al centro commerciale. 

Il rappresentante dell’associazione Anteas comunica che quando è entrato negli 

appartamenti per seguire delle pratiche di assegnazione ATER li ha visti in pessimo stato, 

sia all’interno che all’esterno in quanto i garages sono sempre aperti e il verde copre 

l’illuminazione. Questo stato di mancata cura porta anche a problemi di presenza di topi e 

ratti. Sarebbe necessario aumentare la sorveglianza sulla cura dei palazzi insistendo perché 

gli inquilini abbiamo cura degli alloggi e dei garages non lasciandoli aperti, sulla pulizia e 

manutenzione del verde. 

Una cittadina dice che esiste un’applicazione attraverso la quale segnalare questi episodi 

ma non sa se poi le segnalazioni hanno un seguito concreto. 



Un’educatrice del PIG dice che per prevenire queste situazioni di degrado sarebbe 

importante che il quartiere fosse più vissuto. Ad esempio, loro hanno richiesto un tavolo e 

due panchine da installare nel parchetto dietro al centro commerciale e da quando ci sono 

vengono molto frequentate e si stanno creando occasioni di socialità. Hanno fatto richiesta 

anche di un tavolino da ping-pong ma non è stato ancora installato, sperano per l’estate. 

 

Si passa al secondo punto dell’ordine del giorno riguardante l’organizzazione dell’iniziativa 

natalizia. 

La coordinatrice spiega che vorrebbe organizzare un piccolo concerto nell’auditorium della 

scuola Bellavitis aperto anche al quartiere. Il Punto Incontro Giovani spiega che stanno già 

organizzando un’attività di condivisione generazionale assieme agli assistenti sociali, i quali 

segnaleranno loro alcuni anziani in condizioni di solitudine e i ragazzi del PIG faranno dei 

pacchetti regalo da consegnare loro prima di Natale. 

La coordinatrice propone di integrare la consegna dei pacchi con il concerto e la proposta 

viene accettata. Inoltre, si potrebbe parlare con il supermercato “Il Bottegone” perché doni 

alcuni beni alimentari da mettere nei pacchetti. L’organizzazione procederà assieme alla 

scuola. 

 

Si passa al terzo punto dell’ordine del giorno riguardante il bando che il Comune aprirà per 

delle iniziative dei CQP. Laura Visentin propone di ripresentare la proposta dell’anno scorso 

riguardante il potenziamento di centri di ascolto e sportello di prossimità, aggiungendo altre 

attività di interesse delle associazioni/cittadini. 

Francesca Malatesta di Coesi propone di chiedere autorizzazione ad utilizzare le sale 

piccole che sono disponibili in via Brigata Re per le attività del Centro di Ascolto. 

Visti i tempi brevi, la coordinatrice chiede alle associazioni di presentare proposte per e-mail 

e, una volta raccolte organizzerà una riunione operativa per la presentazione e firma del 

progetto. 

Non essendoci altri punti da discutere, la riunione termina alle 19.20. 

 

 

 

   La coordinatrice del CQP 3 _______________________________ 


